

老幼故事

闷子的大名,老街知道的人不多,但提起鳖王闷子,可是家喻户晓。

闷子打小是个老实疙瘩,三棍子打不出个屁来。据说有一次闷子的父亲抱着他回姥姥家,一个把钟头的路程,闷子愣是一声不响。他姥姥家住城西,一进门儿,老太太慌着掀开被头,先看到的是孩子的一双脚丫,闷子粗心的父亲居然将他大头朝下抱了一路闷子都没吭气儿,把老太太心疼坏了。

闷子8岁那年,家人与街上的地痞结了怨。一个风高月黑夜,地痞翻墙入院,当着闷子的面把他父母给捅了,本想斩草除根,把闷子一起做了,看到闷子老实巴交的样子,就没下手。老实还让闷子捡了一条命。

闷子在老街吃百家饭长大,坎坷的经历和世态炎凉把个老实巴交的孩子锤炼成了油嘴滑舌的话篓子,见啥人说啥话,啥话都能说好,啥话也都能说歪。

有一年,一个乡下女人来寡妇黄花的杂货店买玉米种子,是多产一号还是多产二号一时分不清楚了。闷子正好路过,上前扒开两个麻袋看了看,指着一袋说,这个就是多产二号,没错。乡下女人将信将疑地说,俺那儿可是山区,种错了不出苗,俺可得找你。闷子拍着胸脯表示:没说的,如果买错了,你来吐我一脸狗屎我都不擦。女人走了。过了几个月,女人找上门,说种子拿错了,苗出不齐,也不壮。闷子把脸挺到女人面前,说,吐,吐吧!女人刚想吐,忽然自己捂着嘴笑了,说,这人嘴里怎么可能吐出狗屎,这不是骂人吗?你该不会是老街那个闷子吧?闷子说,正是正是,那天不也是怕耽误你买种子播种吗?不管一号二号,种到地里收庄稼就得了呗,能差到哪儿去呀。终了,还是寡妇黄花赔了人家一些钱了。

老街西门有条近道可以出城,这是人们图近踩出的一条土路。西门有个郭家,想把自家东边的地开了种菜,就把出城的便路给刨

# 闷子逗鳖

□刘建超



李玉明 绘

了。老街人生气,可郭家人口多,不讲理,大家敢怒不敢言。闷子知道了,就去了西门。走到一半,他见路果然被刨了,郭家几个兄弟正拿着锄头整地呢。

闷子上前和郭家人搭讪,忙着哪?忙着,歪嘴,去哪儿啊?这路不通了,拐吧!闷子打着哈哈说,我有事,急啊,抄个近路。

急也不中,这地俺种菜呢。闷子说,兄弟,我真是急。我家那王八羔子,前两天去他叔家把他叔的一个古瓷盘给碰碎了,他叔一急就给了孩子一巴掌。这王八羔子竟然骂他叔,跑回来了,我这不是急

着去赔礼道歉嘛。你说说,这么近的亲戚不得常走动走动,哪能让这王八羔子把路给断喽?你说是不是?

郭家兄弟等闷子走远了才反应过来,说,闷子光棍一个,哪儿来的孩子?他这不是骂咱在断路吗?

贸易公司老板陈傲同女司机同居了,把在乡下的媳妇休了,给老街挨家挨户下喜帖,让大家随礼,老街人都在背后吐唾沫。寡妇黄花对闷子说,你见天那张嘴叨叨个没完,你要真有本事,就在陈傲的婚礼上骂他一顿,给咱老街人出口气。

闷子不屑地说,那还不和放个屁一样容易?只是有个要求,我要是真骂了他,你陪我睡一宿。

呸,你个死歪嘴,不怕雷劈了你。你要是真敢骂了那家伙,你的份子钱我出了。

陈傲在公司大院摆开了八十多张桌子待客。陈傲和胖女人挨桌敬酒,来到老街人桌前,陈傲已有些醉意了。

闷子从桌子底下的一只编织袋里提溜出一只绿王八,说,陈总,这是我送你的礼物,大补啊。

有人说,闷子小气,要送也送一对啊,怎么只送一只?

闷子摇着头说,真叫邪门了,今早起我就去潺河里捉王八,不一会儿就捉了半袋子王八。我背着走啊,走啊,没有想到这一袋子王八真是沉噢(谐音陈傲),不中,我就扔了一个王八;还是沉噢,我再扔一个王八;还是沉噢,我一次扔掉两个王八。轻了没有?没有!扔掉两个王八照样沉噢,最后就剩下这一只王八了,还是沉噢,我真是不舍得扔了,它就是再沉噢,我也得把它给背来。

大家都听明白了是怎么回事,可都忍着不敢笑,只有陈傲的胖女人没弄明白,看着闷子问:不会吧,就这么个小王八,怎么会沉噢?

人们终于忍不住痛快地大笑起来。刚伸出头的绿王八,吓得又把头给缩了回去。

可幼故事

# 艳遇

□赵红雁

进那家储蓄所不久,我就被一双含情脉脉的眼睛淹没了。

我拿了排队号后坐得很安分。对面椅子上的一位姑娘秀色可餐,手上捏着一个坤包,不知为什么,她忽然含情脉脉地瞟了我一眼。起初我以为自己想歪了,可过了一段时间,我发现她真的在向我暗送秋波。

当时,我身边坐着头发染得金黄的小伙子。我思忖:他们是一块儿来的一对儿吗?她瞟的应该他吧?可小伙子正望着窗外,看来与漂亮姑娘毫不相干。

姑娘又朝我望过来,那双忽闪忽闪的眼睛简直能迷死人……

我晕了,心头有一种过电的感觉,出于礼貌,我赶紧把目光收回,但又怕辜负了姑娘的美意,便佯装看天花板,再次偷偷望了她一眼。而姑娘好像发现了我在偷窥,不好意思地将脸扭了过去。

她是谁?我们以前碰过面吗?我晕乎乎地想,这众目睽睽之下,人家对我一见钟情,我是不是该设法找机会与她单独聊聊呢?这时,轮到我到柜台取款了。

可是,当我心猿意马地取完钱,那个姑娘却不见了。我在心里大叫遗憾。我从储蓄所里出来,刚走了几步,突然想起我那黑包忘在椅子上了,我掉头冲进储蓄所,天哪,我的黑包和那个小伙子都已没了踪影!



副刊

投稿:zhout9461@sina.com

电话:65233686

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园  
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618